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REPUBLICA DE CHILE 
MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO  
 

 
ACTA N° 34 / 2024 

 
En Hornopirén, a miércoles 23 de Octubre del año 2024, siendo las 10: 25 horas, en dependencias del Salón 
Azul del Edificio Centro Civico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de 
Hualaihué, presidida por el Sr. Concejal, don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario de Concejo, el 
Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 
 
1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ   4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES     
2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE   5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  
3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL (*)  
  
(*)   Se registra inasistencia de Concejal; Srta. Yocelin Marin. (se adopta acuerdo respaldo asistencia) 
 
 
La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la cuenta 
de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser visualizada, en vivo, 
enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 
 
Ante de iniciar la sesión, Sr. Presidenta del Concejo, solicita un minuto de silencio, al Concejo,  en memoria del 
Sr. José Humberto Marin Marin (Q. E P.D), padre de actual Concejala Srta Yocelin Marin 
 
Minuto de silencio. 
 
En atención a fallecimiento del padre de la Concejala Srta Yocelin Marin, se solicita al Concejo adoptar Acuerdo, 
en respaldo a la inasistencia de la  Concejala. Acuerdo, que, según dispone la Ley N° 18.695 de Municipalidades, 
permite eximir a un concejal de la asistencia a sesión, en razón del fallecimiento de familiar que indica. 
Sr.   Presidenta   del   Concejo,   solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación. 
Votación  
Acuerdo N°  90  – 2024.  
Con el voto Favorable de todos los  Concejales presentes en la sesión (5) se Aprueba, eximir a Concejala Srta 
Yocelin Marin  , de asistencia a la presente sesión, en atención a fallecimiento de su padre. 
 
A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta del tema de la convocatoria para la presente sesión 
ordinaria    
 
TABLA CONCEJO 
3° Sesión Ordinaria mes de octubre 2024 
Miércoles 23 de octubre de 2024. 
Acta  N° 34 - 24 
 
10: 00 horas       Inicio. 
 
   Lectura de Correspondencia.  
 
10: 10 horas  Presentación Oficina Municipal de Turismo  

- Informe Programa ZOIT (Zonas de Interés Turístico) Mesa de Gobernanza Público-
Privada de la ZOIT de Cochamo, Rio Puelo y Hualaihué. 

- Propuesta de actividades verano  
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Expone Srta. Javiera Rogers. Encargada Oficina Municipal de Turismo. 
                       

VARIOS 
 

 
Lectura Correspondencia 
No se Registra Correspondencia  
 
 
 
A continuación, se invita a exponer a  Srta. Javiera Rogers. Encargada Oficina Municipal de Turismo. 
Temas: 

- Informe Programa ZOIT (Zonas de Interés Turístico) Mesa de Gobernanza      
Público-Privada de la ZOIT de Cochamo, Rio Puelo y Hualaihué. 

-  Propuesta de actividades verano  
Presentación mediante Power Points… 
Comentarios y consultas Srs. Concejales… 
 
Sr. Presidente del Concejo,  
En atención a los temas planteados en la exposición de Oficina de Turismo y requerimientos de Sres. 
Concejales, se dispone adoptar el siguiente Acuerdo: 
Sr. Presidente del Concejo, solicita a Secretario Municipal adoptar acuerdo sobre requerimientos planteados 
Votación 
Acuerdo Nº 91 – 2024 
Con el voto Favorable de todos los  Concejales presentes en la sesión (5) se Aprueba, remitir a la 
Administración Municipal, los siguientes requerimientos; 
- Se solicita considerar personal municipal, para efectuar atención de Oficina de información Turística de 
Hornopirén,  los fines de semana, ver programación interna de horarios para atención permanente de 
visitantes en temporada.  
- considerar incorporar, en próxima modificación presupuestaria municipal, el pago comprometido a la 
Asociación de Comunas Mágicas, para validar la participación de agrupaciones de artesanas de Hualaihué en 
ferias y eventos, que convoca la Asociación de Comunas Magicas. 
- Oficiar a Conaf, se sugiere invitar a participar en Concejo,  a encargado patrimonio silvestre de Conaf,  
para coordinar el tema de acceso a parque Hornopirén; Cascadas  rio Blanco,  reiterar, además, la situación 
reposición pasarela Chaqueihua.  
- se solicita requerir, a través de Director de SECPLAN, considerar proyecto Fril de reposición de las 
siguientes pasarelas: Chaqueihua,  Llancahue y Quildaco el valle. 
- se solicita adoptar ordenanza para control de instalación de carpas y casas rodantes de turistas en borde 
costero y espacios de usos público de Hornopirén, resguardando el uso de camping y lugares habilitados para 
este tipo de visitantes. Considerar este tema  próximo Consejo de Seguridad Publica  y reforzar patrullajes 
con Carabineros, mediante camioneta de Seguridad Pública Municipal. 
 
Se retira Encargada oficina Municipal de Turismo 
 
Receso 
 
Punto Varios 
Sr. Presidente del Concejo,  invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: Varios… 
 
 
Concejal Sr. Yáñez, da cuenta de envió  correo – e,  donde consulta por información entregada por Sra. 
Alcaldesa, quien señalo que en el mes de Octubre, estaría funcionando el proyecto APR costero, y hasta el 
momento no hay nada, consulta, además, por tema de remates, recursos con lo que se haría reposición del 
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proyecto pozo Curamin, recuerda que se tomó un acuerdo, que Secplan elaboraría un proyecto para 
terminación del  proyecto Pozo Profundo Curamin. Solicita conocer respuesta de la DOH respecto a avances 
y plazos proyecto APR Cheñue Curamin y fecha de reunión con la comunidad…  
Concejal Sr. Julio gallardo, señala que no tiene punto varios… 
Concejal Srta. Yanina Vargas, consulta y solicita información de fiscalización que derivo en Sumario 
Sanitario cursado a planta de tratamiento de Contao, en atención a lo informado por APR Contao, respecto a 
requerimientos para normal funcionamiento de la planta. Recuerda que el alcantarillado es propiedad del 
municipio  y en el convenio donde se establece que el APR lo va  a administrar, se indica que el municipio 
colaborara con lo necesario para normal funcionamiento del sistema… 
 
Concejal Sr. Denny Arriagada, da cuenta de los siguientes temas: 
Señala que se suma a lo planteado por Concejal Sr. Yañez, reitera ver el remate de vehículos pendiente, 
recursos que deben ser reintegrados a Proyecto Pozo Profundo Curamin, iniciativa que representa una 
reserva de agua para el futuro, de ahí la importancia de habilitarlo y dejarlo funcionando… 
Reitera consulta, planteada en sesión anterior,  respecto a la deuda de funcionarios DAEM, con cajas de 
compensación,  cuyo descuento por planilla no se realizo, generando, de acuerdo a información de 
funcionarios intereses, que deben ser asumidos, solicita una respuesta formal sobre este tema. 
Consulta respecto a situación del proyecto Centro Diálisis. Propone que, en próxima sesión, venga Director 
SECPLAN para abordar situación Centro Diálisis, avance proyecto pozo profundo Curamin y requerimiento 
de espacio para Biblioteca Publica en diseño proyecto Edificio Centro Cultural de Hualaihué. Señala que el 
actual espacio de Biblioteca no cuenta con acceso universal, dificultando el acceso de todos los usuarios, 
destaca la importancia de la biblioteca como espacio para desarrollo de las personas y el fomento de la 
lectura… 
Presidente del Concejo Sr. Ibacache, señala que, al concluir este periodo especial del Concejo, previo 
elecciones, desea éxito a Concejales; don Julio, Srta Yanina y don Jorge, que les vaya bien,  esperando que 
puedan seguir haciendo la pega acá en el Concejo… 
 
Sr. Presidente del Concejo, finaliza tercera Sesión Ordinaria del mes de octubre 2024, siendo las 12:35 horas. 
Próxima sesión miércoles 06 de noviembre del presente, 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                        Luis Curihuinca Barrientos  
                                                         Secretario Municipal 
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